



西安交通大学

人口与发展研究所

The Institute for Population and Development Studies (IPDS)

School of Public Policy and Administration, Xi'an Jiaotong University

首页

机构简介

科研人员

科研工作

研究生培养

合作关系

资料下载

联系我们

当前位置: 首页 &gt; 研究所动态 &gt; 正文

## 陕西省人口学会举办“人口发展与人口健康研讨会”

2022-12-12 · 210次查看

2022年12月9日上午,由陕西省人口学会主办、西安交通大学人口与发展研究所承办的陕西社科界2022年度学术活动资助项目“人口发展与人口健康研讨会”及“陕西省人口学会2022年年会”在西安交通大学南洋大酒店召开。学会会员单位的专家和代表数十人参会,会议采用线下线上相结合的模式进行,与会学者畅谈思路理念、分享研究成果,深入探讨人口发展与人口健康问题。省人口学会会长李树茁教授,副会长宋元梁教授,秘书长渠盛辉,西安交通大学人口与发展研究所所长杨雪燕教授出席会议。

研讨会由省人口学会副会长、西安工业大学宋元梁教授主持。宋元梁教授表示,人口问题始终是我国面临的全局性、长期性、战略性问题。随着中国人口达到人口峰值并即将进入负增长,人口发展和人口健康问题越来越引起重视。本次研讨会的召开,是新形势下陕西省人口学会对于人口发展和人口健康问题的研讨和总结,希望学术上能推出新思想和新成果,政策上能提供依据和借鉴。



省人口学会副会长宋元梁教授主持会议

与会代表

省人口学会秘书长、省卫生健康委信息中心渠盛辉做了《陕西省卫生健康数据分析挖掘介绍》。渠秘书长系统展示了信息中心现有数据及下一步将要整理完善的数据系统,介绍了数据结构,分析了数据质量,并提出了共同开发数据、合作科学研究的倡议。

西安财经大学韦艳教授做了题为《中国式现代化下智能设备使用对老年人健康福利的影响研究》的报告,韦艳教授带领团队在吉林省、山东省、河南省和陕西省做了“健康老龄化与智慧养老产业”的调查,从自评健康、生理健康与心理健康三方面展开了老年人智能手机使用与健康关系的研究。

西安科技大学王萍教授做了题为《长寿时代下提供隔代照料的农村老年人福祉追踪研究》的报告。该研究使用西安交通大学人口与发展研究所的“安徽省农村老年人生活福利状况”七期跟踪调查数据,系统研究了隔代照料对老年人行为能力衰退的影响。

西安工程大学李艳教授做了题为《新生代农村早婚青年家庭代际互动模式研究》的报告。李艳教授团队在云南省开展了调查,基于质性访谈数据,总结了新生代农村青年的早婚过程、代际互动模式类型、演化形态、构成要素和形成机理。

西安交通大学姜全保教授做了题为《中国青少年人工流产》的报告。报告基于调查数据,分析了15-19岁青少年人工流产的变化趋势以及不同特征人群的差异。



省人口学会会长李树苗教授总结会议

学术报告后，省人口学会会长、西安交通大学李树苗教授进行会议总结，并安排部署了2023年工作。本次学术年会展现了陕西省人口学会对于当前人口发展与人口健康相关问题研究的新成果和新观点，线上线下参会者积极互动，踊跃发言，讨论热烈。会议在热烈的氛围中圆满结束！

上一条：[围绕重大现实需求，服务经济社会发展——农民工市民化成本研究成果鉴定会成功召开](#)

下一条：[杨雪燕教授参加民建陕西省第十届委员会成立大会](#)

